Тема: Почему Солнце светит днём, А звёзды- ночью?
Тип урока: открытие новых знаний.

Цели урока: -формировать представления о звёздах, Солнце и созвездиях;
Планируемые результаты:                        
Предметные: 
- развивать интелектуальны  и ппрактические умения детей;
- развивать познавательные способности учащихся в процессе самостоятельной учебной и творческой деятельности, развивать речь, внимание, память, логическое мышление;

 Личностные : - усваивать,  что звёзды огромные пылающие шары, находящиеся очень далеко от земли, что Солнце – ближайшая к земле звезда.
Оборудование :  презентация, учебник, рабочая тетрадь, цветные карандаши
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Орг.момент
	1м
	Прозвенел звонок веселый.
Мы начать урок готовы.
Будем слушать, рассуждать
И друг другу помогать.
Здравствуйте, ребята. Садитесь.
(Слайд 1)
	Приветствовать учителя

Настраиваться на работу

Понимать мотивационную задачу урока и стремиться её выполнить.
	К:  настраиваться  на урок


	2. Актуализация знаний
	7м
	-Я буду задавать вопросы, а вы постарайтесь на них ответить(слайд 2):
-Человек, который изучает звезды и другие небесные тела? (астроном)

-Птица, которая живет в теплых странах и не умеет летать? (страус)

-часть велосипеда, на р начинается, 4 буквы? (рама)

-Животные, которые вымерли очень-очень давно? (динозавры)

-Время года, которое наступает после осени? (зима)

-Основная работа этого человека-печь хлеб? (пекарь)

-В нее одевались первобытные люди? (шкура)
-Вот мы с вами и повторили то, что изучали ранее.

-А мы переходим к следующему разделу.

-Прочитайте на странице 31 название следующего раздела.(слайд 3)
	Поддерживать учебный диалог

Отгадывать загадки

Знакомиться с разделом
	К: выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью.
Р: понимать и принимать учебную задачу, сформированную учителем.
П: строить рассуждение по теме урока в соответствии с возрастными нормами


	3. Постановка учебной задачи
	5м
	-Прочитайте, чему мы будем учиться, изучая этот раздел.

-Чтобы узнать первую тему в новом разделе, отгадайте загадки (слайд 4)
-Предположите, о чем сегодня пойдет речь на уроке. 
(о солнце и звездах)
-Правильно.
- Когда мы можем  увидеть солнце, а когда - звёзды?   (солнце – днём, а звёзды – ночью)  
- А как вы думаете, почему?

- Сегодня мы постараемся это выяснить. (Слайд 5)
- Прочитайте тему урока на экране («Почему Солнце светит днем, а звезды – ночью?») 
- Какой цели мы должны достичь на этом уроке?

- Что мы будем для этого делать? (Выполнять задания, читать, работать в группах и т.д.)
	Формулировать тему и цели урока
	П: строить рассуждение по теме урока в соответствии с возрастными нормами
К: выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью.
П : узнавание новой темы при взаимодействии с детьми.

	4. Изучение нового материала


	7 м

	- Молодцы! И вот для вас первое задание. Вспомните, что вы знаете о Солнце? 
- Сейчас мы проверим, правы ли вы. И, возможно, дополним ваши знания. Для этого разделитесь на 3 группы. Каждой группе я дам карточку. Посмотрите внимательно и подумайте, что нужно сделать? (вставить слова) 
- Прежде чем мы начнем работу, вспомним, как нужно работать в группах?
- Молодцы! Можно приступать к выполнению заданию.

-А теперь посмотрим, что у нас получилось. Приглашаем представителей каждой группы для проверки. 

 Солнце - огромный пылающий шар. Температура на солнце 20 млн.гр. Солнце - шар великан, в 109 раз больше Земли. Наша планета в сравнении с солнцем, как горошина рядом с футбольным мячом. Но нам оно кажется маленьким кружком, потому что находится от Земли на очень большом расстоянии: 150 млн.км. Поэтому солнечные лучи не сжигают, а только согревают нашу планету. А Земля вращается вокруг солнца, подставляя ему то один, то другой бок. Каким боком к солнцу повернётся, там и день, на обратной стороне Земли - ночь.
- Так что же вы узнали нового о Солнце?
	Знакомиться с темой урока

Узнавать информацию о солнце
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстником.

Познавательные: логические- анализ объектов с целью выделения признаков.



	Физминутка
	1м
	-Вы устали? А сейчас встанем и немного отдохнем.
- Молодцы! Возвращаемся на свои места и продолжаем работу. 

	Разминаться

	Л: ЗОЖ


	4. Изучение нового материала


	 8 м
	- На стр. 21 в тетради даны две рамочки. В них нарисуйте весёлое и грустное солнышко. Расскажите, зависит ли ваше настроение от того, солнечный день или пасмурный. 

- А какое у вас сейчас настроение?

- Хорошо! Тогда продолжим работу!

- Посмотрите на экран. ( эл. Приложение к учебнику. Звезды) 

(раздать конверты)
 - На стр. 32 учебника рассмотрите звезды и прочитайте их названия: Регул, Сириус, Солнце, Альдебаран. 
- Давайте попробуем выполнить задание. Работать будем в парах. У вас на партах конверты, достаньте из них карточки. Вам необходимо разложить карточки на парте в порядке увеличения размера звезды (от самой маленькой к самой большой)

 (Опросить две-три пары)

-Проверим, кто же из вас прав. (Эл. Приложение к учебнику. Задание 2)

- Раньше люди думали, что звезды ночью светят, а днем выключают свет и ложатся спать. Правда ли это?

- а что происходит со звездами днем? Почему они не светят?

- Давайте выясним это с помощью опыта. 

Посмотрите. Я беру картон с отверстиями и вставляю его в конверт. 
(посветить фонариком на конверт с обращенной к детям стороны). 

-Видите ли вы отверстия?

(посветить с другой стороны)

- А теперь?

- Знаете, что произошло?  В освещённой комнате свет пройдёт через дырочки независимо от того, где находится зажжённый фонарик, но видно их станет только тогда, когда дырка, благодаря проходящему через неё свету, начнёт выделяться на тёмном фоне. Со звёздами происходит тоже самое.
Вывод: Звёзды не ложатся спать днём, а продолжают светить, но из-за яркого солнечного света мы не можем их видеть. А на темном ночном небе их хорошо видно.


	Делать вывод

Отгадывать загадку

Знакомиться с историческим фактом о звездах

Закреплять пройденное

Разбирать созвездие льва


	Регулятивные :принимают и сохраняют задачу
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстником
К: уметь обмениваться мнениями; слушать другого- ученика.
П: строить рассуждение по теме урока в соответствии с возрастными нормами



	5. Закепление. Итоги урока
	2м
	- Какая была тема урока?
- какую цель ставили?

- Ответили на поставленный вопрос?

-Почему же Солнце светит днем, а звезды ночью?
	Подводить итоги
Отвечать на вопросы
	Регулятивный: осуществляют итоговый контроль

	6. Рефлексия
	2 м
	- Ребята, посмотрите, на ваших партах есть карточки с лестницей. Это лестница успеха. Вы с ней уже знакомы, но я напомню, что нужно сделать. На ней три ступени. Вам необходимо обозначить свое место на этой лестнице. На самой высокой ступени: если вам было все понятно, и вы считаете, что хорошо сегодня поработали. На средней ступени: если вы в общем материал поняли, но у вас остались вопросы. На нижней: если вам совсем было не понятно. 
- Покажите мне ваши лесенки.

(Итог! Дать слово тем, у кого остались вопросы. Спросить, что было не понятно)
	
	

	7. Д.З. 
	2 м
	- мини-сообщение о созвездиях

- Записали домашнее задание.

- Молодцы! Урок окончен. Спасибо. Наведите порядок на парте, приготовьтесь к следующему уроку. Можете идти отдыхать.
	Записать д.з.
	


